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ZADACI

Zadatak 1. Na slici 1 je prikazana slozena, ravhomerno naelektrisana
tanka struktura, sastavljena od stapa savijenog u obliku luka polupre¢nika
a, i pravolinijskog stapa, duzine 2a, postavljenog paralelno sa x osom.
Celokupna struktura se nalazi u x-y ravni Dekartovog pravouglog

koordinatnog sistema. Na x osi, na rastojanju d od koordinatnog pocetka, 0. 2qtV
postavljeno je tackasto naelektrisanje Qr. :
: a
a) Izracunati poduznu koli¢inu naelektrisanja Q1" tako, da rezultantni L g d O,
vektor jacine elekri¢nog polja u tacki O ima samo x komponentu. : 1) * ;
. . . . . a
b) IzraCunati udaljenost taCkastog naelektrisanja od koordinatnog
pocetka, d > a, tako da potencijal tacke O, koji poti¢e od Stapa o,/
savijenog u obliku luka i taCkastog naelektrisanja (bez pravo-
linijskog Stapa), u odnosu na referentnu tacku u beskonacnosti, Slika 1.

bude jednak nuli.

Sistem se nalazi u vazduhu. Brojni podaci su:
Q2'=2nC/m, Qr=-0,1nC, a=2 cm, &= 8,85-10™ F/m.

Zadatak 2. Cvrst dielektrik u koaksijalnom kablu, duzine L =1 m, ne
naleze savrSeno na unutraSnju elektrodu. Zbog toga, oko unutrasnje
elektrode polupreénika a=2mm, postoji sloj vazduha, debljine
0 =0,5mm, kao S§to je prikazano na slici 2. Polupre¢nik spoljasnje
elektrode je b= 5 mm. Permitivnost dielektrika iznosi 8eo, elektri¢na
¢vrstina vazduha je Ex = 30 kV/cm, a dielektrika, E¢q =150 kV/cm.

a) Izvesti, u ostim brojevima, izraz za kapacitivnost kabla.
b) Odrediti brojnu vrednost kapacitivnosti kabla.

c) Koristeéi izraz pod a), izraunati kapacitivnost kabla za slucaj da
dielektrik savrSeno naleze na unutrasnju elektrodu (6 = 0).

d) Izracunati koliko puta je ve¢i maksimalan napon na koji
kondenzator sme da se prikljuc¢i pri idealnom naleganju diele-
ktrika na unutrasnju elektrodu, u odnosu na kondenzator sa
vazdu$nim slojem, Umax(s=0)/Umax(5+0).

Slika 2.

e) Odrediti energiju sadrzanu u oba kondenzatora, kada se oni
priklju¢e na napon U = 1kV.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je ta¢no uraditi vise od 50% svakog od zadataka. Svaki zadatak se boduje sa
25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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